

滬指失守2500點 跌回四年前

質押股風險惹憂慮 分析：「絕地反擊」需政策利好

香港文匯報訊（記者孔雯瓊 上海報道）近期備受質押風險衝擊的A股，昨日再度慣性下跌，滬深兩市低開低走，盤中滬綜指觸及2,485點低點，不僅創下此輪調整新低，亦是2014年11月以來新低。截至收盤，滬綜指報2,486點，下跌2.94%；深證成指報7,187點，下跌2.41%；創業板指報1,205點，下跌2.18%。兩市成交2,396億元（人民幣，下同），較前一交易日小幅縮量。兩市逾3,100隻個股收綠，近150家個股跌停。中弘股份跌至0.74元，或將成為內地「退市第一股」。



■ 滬指昨收報2,486點，跌75點，跌幅2.94%，成交1,066億元。圖為成都某證券營業部的股民關注大盤走勢。

上證綜指一周走勢



A股近期跌跌不休，令質押股面臨巨大風險。據不完全統計顯示，目前兩市共有2,423家上市公司的大股東股權質押未解押，佔到全部A股的68%。如果股價持續下跌，而股東又沒有資金或股權可以補倉，會造成強制平倉的風險，更易造成投資者恐慌情緒。

滬機場曾跌6%

在不利氣氛拖累下，A股昨日早盤起個股便呈現普跌態勢，尤其是白馬股持續回落，康美藥業跌停，上海機場早盤跌6%，涪陵榨菜、大華股份、中興通訊均走弱。之後次新股反彈拉升作用下，指數略有企穩跡象，但隨後中字頭個股全線殺跌。

中國石油、中石化、中國交建、中國鐵建、中國中鐵、中國建築等多股跌幅較猛。午後跌幅擴大，滬綜指跳水失守2,500點。

科技類股逆市升

相對抗跌的包括計算機應用、百度概念、消費電子等科技類股，這些板塊中不少個股在一片慘綠中仍可漲停報收，包括聯創電子、路暢科技、維宏股份、中威電子等漲停。另外粵港澳大灣區、廣東自貿區亦跌幅較小。

為應對質押風險，多地政府開始馳援上市公司，針對質押情況開展化解工作。深圳近日率先成立專項小組安排了數百億的專項資金解決股權質押危機問題。廣州緊跟其後，梳理因高質押率而導致流動性風險的上市公司名單，並與當地國資部門部署來解決A股股權質押風險，北京亦積極了解股票質押風險較高的上市公司情況，同時引導銀行等28家金融機構給予幫助。

深專項組數百億資金解危機

展望後市，不少機構認為A股扭轉並非不可期待，只是需要政策支持。聯證證券分析師稱，A股弱市格局能否質變仍在情緒變化之中，其中政策至關重要。

目前上市公司業績風險或許已經隨著近期大跌有所提前釋放，盈利的結構性差異仍是影響後市行業表現差異的重要因素。

華訊投資表示，從歷史上的幾次絕望過程來看，A股目前極有可能處於絕望的尾聲，未來無論是一個利好的政策抑或一個利好的消息，都可能將整個A股點燃，將絕望逆轉為希望。

中弘股份20天股價低於面值臨退市

香港文匯報訊（記者孔雯瓊 上海報道）此輪A股的跌跌不休，使得中弘股份或成為「1元退市第一股」。該股昨日一字板跌停，截至收盤報0.74元（人民幣，下同），從時間上算，已經是連續20個交易日收盤價低於1元。

若退市將成首例

按照深交所相關規定，上市公司連續20個交易日(不含全天停牌)股票收

盤價均低於股票面值(1元)，上市公司應該在第二個交易日對其股票公告停牌，同時深交所所有權終止公司股票上市交易。這便意味著中弘股份很可能成為A股歷史上，首個因股價連續20個交易日低於1元而退市的股票。

不過，至於該股是否真的會退市，深交所會在股票停牌起15個交易日內作出決定。中弘股份從今日(19日)開始停牌，最遲將在11月8日知曉其退市與否。

東方園林出讓股份降質押率

香港文匯報訊 昨天東方園林一則公告再度引起市場對國資入股民企的巨大關注。同時，北京證監局也發佈了對於東方園林債務處理措施的建議函，向28家金融機構發出謹慎採取措施的建議函。

東方園林公告稱，公司實控人擬出讓不低於10%股權以大幅降低股權質押率，並已與國資進行多輪談判。統計顯示，截至10月17日，東方園林控股股東及其一致行動人共質押股份11.13億股，佔其持股比例82.88%。

北京證監出手冀化解危機

與此同時，北京證監局發佈了對於東方園林債務處理措施的建議函，股票質押等債務問題涉及17家券商、1家資管公司、8家銀行、2家信託。建議給予公司化解風險時間，暫不採取強平措施。

在北京積極行動的同時，深圳、順德、東莞和廣州近期也都在加快行動，擬安排專項資金，積極援手。在國資出手的同時，銀行業也在積極對接民營企業。

匯控或成首家CDR掛牌外企

香港文匯報訊 滬股通最快12月開通，匯豐控股將成為首個借由滬股通在華發行中國存託憑證(CDR)在華上市的外企。昨天英國《金融時報》報道稱，匯控在上海發行股票的計劃被視為經過多年計劃後的象徵性上市。對此，匯控正在研究滬股通下發行CDR在華上市的擬議框架，但目前無法進一步置評。

據指，匯控一直爭取在華上市機會，早在2007年已經就有關問題開啟了談判。當時上交所計劃開設國際板，允許境外公司以人民幣作為交易貨幣在華上市，但計劃拖延多年未有落實。2008年，匯控集團內部曾成立研究內地上市的工作小組，成員包括曾任中證監副主席的匯控非執行副主席查史美倫。

滬股通是上海交易所及倫敦交易所

之間的互聯互通機制，符合條件的兩地上市公司，可以根據對方市場的法律法規發行存託憑證，在對方市場上市，並透過存託憑證與基礎證券之間的跨境轉換安排，實現兩地市場的互聯互通。隨着證監會在10月12日公佈了滬股通的監管規定，上交所發佈了相關的業務規則徵求意見稿，滬股通開通的腳步已經越來越近。香港文匯報早前報道指，「滬股通」最快在12月3日通車。

華泰有望成倫敦交所首掛GDR

9月底，內地券華泰證券曾公告稱，擬發行全球存託憑證(GDR)並在倫敦證券交易所上市，募資金額不低於5億美元。意味着華泰證券有機會成為滬股通落地後首個在倫敦交所掛牌GDR的滬市上市公司。

上月外匯佔款驟跌減1200億

香港文匯報訊 中國人民銀行昨日公佈的數據顯示，9月末央行口徑外匯佔款較上月減少近1,200億元(人民幣，下同)，為2017年1月以來最大單月降幅。有分析指，數據表明，在人民幣貶值壓力下，跨境資金還是呈現一定外流壓力。而結合外匯儲備數據來看，監管層9月應該是採取了適度維穩舉措，緩和了人民幣跌勢。

外電稱人行入市撐人幣

人民銀行公佈，9月末中央銀行口徑外匯佔款餘額為214,084.15億元，路透社據此計算指，當月央行口徑外匯佔款減少1,193.95億元，這是外匯佔款自2017年1月以來首次出現千億規模降幅。彭博社指數字亦接近9月外匯存底227億美元的降幅。這顯示，繼去年年中退出常態干預後，在人民幣快速貶值迫近7元大關之際，內地央行或已重新入市支撐匯率，維穩市場。

路透社稱，9月人民幣兌美元跌0.75%，為連續六個月下降，創下匯率並軌以來最長連續跌勢；而美元指數同期寬幅波動，月度變

化並不大。報道引述一中資行交易員表示，如果沒有大行提供流動性，市場出清不了，可能人民幣跌幅也會更大。

渣打：人民幣今年料不會破7

彭博引述渣打銀行大中華區首席經濟學家丁爽說，數字是一個強烈信號，「中國還是用了一定的子彈來維護匯率穩定，說明中國沒有要貶值。」估計短期內內地會通過各種方式干預或者用其他管理措施來維持匯率水平，今年人民幣不會破7。

交銀：逆周期調節助穩匯率

招商證券首席宏觀分析師謝亞軒認為，從數據上看內地央行在9月份階段性回到了市場，進行了適度干預，側面說明當月匯率壓力有所加大，同時也說明當前央行政策目標中，排第一位的應該是保持貨幣政策的有效性，利率水平要接近內地經濟現狀。



■ 人民幣兌美元匯率昨日中間價報6.9275，較前一交易日上漲60個基點。

料會加大，但逆周期調節有助於穩定匯率，平抑跨境資金流動波動，未來指標雙向流動仍有望大體平穩。

昨日人民幣兌美元匯率中間價報6.9275，較上日下調172點子；境內外人民幣上午10點後均曾跌破6.94元，在岸人民幣官方即期收市跌穿6.94元，報6.9409，與中間價共創逾21個月新低。20:46，人民幣離岸價報6.9437。

新華養老招聯金融投得前海地

香港文匯報訊 據深圳土地房產交易中心昨日掛牌出售兩幅前海商業用地，分別由新華養老保險及招聯消費金融分別以17.57億元(人民幣，下同)及17.88億元的底價投得。

新華養老保險為新華保險(1336.HK)旗下企業，而招聯消費金融則為招商銀行(3968.HK)和中國聯通(0762.HK)合組的消費金融企業。

新華養老保險投得的土地位於桂灣片區四單元04街坊，土地面積及建築

面積分別為6,616.94米及6.84萬平方米；招聯消費金融投得的土地位於桂灣片區四單元05街坊，土地面積及建築面積分別為7,154.55米及7.85萬平方米。

另外兩幅前海商業地於周三掛牌出售，其中一幅桂灣片區四單元02街坊由敏華控股(1999.HK)以13.38億元的底價競得；另一幅桂灣片區四單元02街坊則由太平金和投資有限公司以14.55億元的底價投得。

民企西王進軍體育產業

香港文匯報訊（記者 丁春麗、楊奕震 鄒平報道）以玉米深加工和特鋼為主業的山東西王集團又涉足體育產業，該集團目前正式接手山東男籃成立山東西王籃球俱樂部，而對於籃球板塊的投入不設上限。

西王集團總裁、西王籃球俱樂部董事長的王棟在17日下午舉行的媒體見面會上表示，「要將俱樂部所承載的籃球體育運動作為西王集團的一個重要產業去經營，與集團實體產業相結合，使俱樂部的發展更具實力，更具優勢。」

加大投入籃球俱樂部不封頂

西王集團現擁有總資產500億元(人民幣，下同)，旗下擁有3家上市公司西王食品(000639)、西王特鋼(1266.HK)和西王置業(2088.HK)。據王棟介紹，該集團每年有5億至8億元的廣告支出，未來將會在廣告投入和俱樂部投入之間作一些調整，加大對籃球運動產



■ 西王集團總裁王棟(右)為西王男籃授旗。

業的投入。而為了將俱樂部打造成專業化的冠軍隊，王棟表示在投入上可以「上不封頂」。此前，山東籃球俱樂部是由國有企山東高速集團投資經營，今年9月俱樂部100%股權以232萬元的底價公開轉讓。據透露，山東對西王集團接手俱樂部非常支持，能免的幾乎都免了，除省產權中心掛牌交易資產外可以說是零轉讓。

地產富豪身家縮水 許家印最傷



■ 胡潤發佈2018地產企業家排行榜，許家印蟬聯內地地產首富，但財富縮水17%。

香港文匯報訊（記者孔雯瓊 上海報道）樓市降溫背景下，地產界富豪財富尤為受人關注，根據昨日胡潤發佈的2018地產企業家排行榜，地產富豪財富下降明顯，前三名縮水11%，前十名中6人財富縮水。另外，許家印蟬聯地產首富，但財富縮水17%，孫宏斌和王文學則是前十名中縮水最多的兩位。

跌幅擴大平均達11%

榜單顯示，許家印以2,150億元（人民幣，下同）地產財富蟬聯地產首富，但較去年縮水17%，第二名楊惠妍地產財富1,350億元，環比降7%；第三的王健林財富為650億元，同樣大幅縮水10%。總體來看，前三名地產富豪財

均比去年下降，平均下跌11%，另外前十名中6人財富縮水。

其中縮水最多的是孫宏斌和王文學，原因是融創主要受到樂視退市危機的影響而股價下跌，華夏幸福主要因A股整體市場下滑以及在轉型過程中而股價下跌。

百富榜地產界佔14.9%

此外，地產富豪在最新發佈的百富榜上人數佔比與去年基本持平，去年14.6%，今年14.9%。前50名總財富繼去年大漲44%之後，今年幾乎不變，為1.5萬億元。

胡潤稱，房地產在百富榜的前15年裡都是上榜人數最多的第一大行業，但呈逐年下降趨勢。